

bb. 73. / a magyar népköztársaság.... 1. folyt./ gy

az önkormányzattal nem rendelkező és a gyámsági rendszerű területekkel kapcsolatban az ensz alapokmánya ugy rendelkezik: az ilyen területekért felelős ensz-tagállamok kötelesek biztosítani a fennhatóságuk alá tartozó népek minden irányu előrehaladását, az önkormányzati rendszer kialakítását, kötelesek elősegíteni az emberi jogok és a szabadság tisztelgetben tartását - tekintet nélkül fajra, nemre, nyelvre, vagy vallásra - a nemzetközi béke és biztonság, valamint a népek önrendelkezési jogának érvényesülése érdekében.

nyilvánvaló, hogy a területi igazgatás során a délafrikai köztársaságnak ezen elvek alapján kellett volna eljárnia, még akkor is, ha ez az igazgatási tevékenysége az ensz alapokmányának lefektetése előtt kezdődött. délnyugat-afrika tényleges annak-talásával és az e területre kiterjesztett apartheid-politikával a délafrikai köztársaság durván megsérti a szóban forgó elveket. az ezzel kapcsolatos eljárás során az egyesült nemzetek szervezetéhez tartozó nemzetközi bíróságnak lehetősége volt arra, hogy megbélyegezze a délafrikai köztársaság magatartását és igazgatási területein uralkodó fajüldöző rendszerét, és döntésével támogatást nyújtson az önrendelkezésért küzdő népeknek. ennek el-látására a nemzetközi bíróság elzárkózott attól, hogy a délnyugat-afrikai ügyben érdemlegesen határozzon, holott egy korábbi határozatában - amelyet ugyanebben a kérdésben hozott - elismerte etiópia és libéria jogos érdekeltiségét.

eljárásával a bíróság nem felelt meg annak a fontos cél-nak és feladatnak, hogy határozattal és állásfoglalással elő-segítse a nemzetközi jog tisztelgetben tartását. a julius 18-i határozat nem használ a nemzetközi bíróság tekintélyének, s fel-veti annak szükségességét, hogy megváltoztassák a bíróság össze-tételét: a korábbinál nagyobb hányadban jussanak képviselőnek a világ haladó erői.

a magyar népköztársaság kormánya határozottan elítéli a nemzetközi bíróság szóbanforgó határozatát és csakugy, mint a múltban, a jövőben is teljes mértékben támogatja a függetlenség-ükért küzdő népeket./mti/

18.00/-n

2-

18<sup>00</sup>

18<sup>00</sup> Be

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távíráti Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 3.

bb. 1. „dokumentálják, a táncdal-fesztivál versenyszámaival - éven-te három ezer hangszalaggal gazdagodik a rádió lemeztára

1 s/gk/zs/gy/hk

1966. szeptember 3.

a rádió hangdokumentációs részlegének lemeztárába a na-pokban csaknem száz magnetofontekercs érkezett a magyar tele-vízió első táncdal-fesztiválján elhangzott összes versenyszám felvételeivel. a munkatársak most vezeték fel a karterékokra az új szerzemények adatait: a szerzők, az énekesek és az előadó-kat kísérő zenekarok nevét és a dalok időtartamát.

a lemeztár gyűjteménye évente mintegy három ezer tekercs-csel gazdagodik. szinte naponta érkeznek a bródy sándor utcába külföldről zenei küldemények, s ugyancsak naponta hangzanak el a rádió hullámhosszain új zeneszámok, táncdalok, riportok, rá-diójátékok. ezeket az adás után hangszalagon megkapja a lemez-tár, hogy dokumentálásuk után lerakja.

a zeneművészet, irodalom, színház, film, képzőművészet, sport, politika és riport cím alatt számtalan érdekes hangszala-got őriznek. 1957-től minden országgyűlés teljes anyaga, politikai beszédek felvétele hangszalagon sorakozik a polcokon. itt ő-rzik german tyitov űrhajós 1961-ben elmondott újévi űdvözlését, amelyet a rádió közvetített. szerepelnek a gyűjteményben azok a szalagok amelyek az elhangzott hangjátékok, publicisztikai írá-sok, tanulmányok, nyilatkozatok, filmdalok, szimfónikus koncer-tek, táncdalok felvételeit őrzik.

érdekes a gyűjteménynek az a része, amelyben egy-egy mű más-más előadóművész tolmácsolásában hallható. így például a szózat megvan beregi oszkar, somlay artur, horváth ferenc, timár józsef és uray tivadar előadásában is.

több hangszalag őrzi költőink hangját. egyebek között füst milán, gellért oszkar, babits mihály, kosztolányi dezső, dutka ákos, gellért lajos, hollós korvin lajos, szabó lőrinc, illyés gyula és juhász ferenc versei szólnak meg a szerzők hangján./mti/

21<sup>30</sup> Be

---

-1-

le



bb. 2. a fehér utnál építik fel a villamos-, a metro- és a bhév közös főműhelyét

1 hb/j/gk/vg/gy/bs

1966. szeptember 3.

a fővárosi tanács úgy határozott, hogy a metró fehér uti végállomásánál építeti fel mintegy 126 millió forintos költséggel a villamos, a bhév, a metró közös főműhelyét. egy része 1970-re, az egész főműhely 1975-re készül el, 1975-ig viszont megszüntetik a dózsa györgy uti, a bartók béla uti és a margit-híd budai hídfőjének közelében levő fvv-műhelyeket. a fehér uti főműhely építéséhez - a tervek szerint - az ém 23-as építőipari vállalat még az idén nozzátát.

épül az óbudai fall-garázs, amely 250 autóbussz tárolására, üzemanyagellátására, szervizére lesz alkalmas. a 68 millió forint költséggel épülő garázs átadási határideje 1969 első fele. Az idén 15 millió forint értékű munkát kell elvégezniük az építőknek és különösen - mint alvállalkozónak - a betonutépítő vállalatnak kell igyekeznie, ha az idei csatornázási feladatait ezen a munkahelyen meg akarja oldani.

több száz taxinak éjszakára nem jut fedél, de még bekerített tárolóhely sem. a prielle kornélia utcában épül a 600 taxi tárolására, üzemanyagellátására alkalmas új tároló, ami többszöri határidőmódosítás után a jövő év közepére elkészülhet, ha az ém 21-es számú építőipari vállalat pótolni tudja eddigi elmaradását. viszont még az idén átadják rendeltetésének a fősped 27 millió forintos költséggel épülő gyömrői uti telepét, ahol 350 teherautót tárolhatnak./mti/

bb. 3. másodszor virágzik az orgona, újból érik a málna

vid tm/ká/gy/hk

1966. szeptember 3.

a változatos nyári időjárás sokhelyütt másodvirágzásra készítette a növényeket. egerben a lenin ut 4. számú ház udvarán másodszor virágzik az orgona. ez az orgonabokor az első virágzás után a nagy melegben teljesen elhullatta lombjait, s most másodszor is kizöldült, virágot bontott. a szeptemberi orgonavirág színe és illata semmiben sem tér el a tavasztól. a mátra vidékén az utak mentén és az erdőkben másodszor virágzik az akác, bodony községben egy almafa borult virágba.

/folyt. köv./

bb. 3. /másodszor virágzik... 1. folyt./ gy

a nyírségi homokbuckákon, mintegy 1 200 holdon másodszor érik a málna. a szeptemberi málnatermés aromásabb, izletesebb, cukortartalma magasabb, mint a tavaszi érésűé volt. a szakemberek a vissztérő napos időnek tulajdonítják a váratlan termést. számítások szerint a tsz-ek mintegy 40 vagon málnát szednek le és értékesítenek./mti/

bb. 4. távfűtést kap a várnegyed

1 pr-tr/zs/gy/hk

1966. szeptember 3.

a várpalota hőellátó vezetékrendszeréből a közeljövőben távfűtést kap a várnegyed, a krisztinaváros és a viziváros köz-intézményeinek, nagyobb lakóépületeinek egy része. a most összeállított terv szerint jövőre elkészül a palotához csatlakozó szent györgy téri, szentháromság téri és krisztina körüli, valamint a dózsa györgy téri hőközpontból az attila utig kiépítendő gerincvezeték. 1968-ban bővítik a dózsa györgy téri hőközpontot és megépítik a vári lakónegyed, az attila ut, a mártírok utja és a csalogány utca fővezetékét. 1969-re elkészül a batthyány utca, 1970-re pedig befejeződik a vizivárosi gerincvezeték építése./mti/

bb. 5. hány szeletre vágható egy kiló magyar szálmí?

1 sz/tné/vg/gy/bs

1966. szeptember 3.

a kereskedelmi kamara szakemberei az őszi bécsi vásáron új megoldásokkal, hang- és fényhatások szélesebbkörű felhasználásával is igyekeznek szemléletesebbé tenni a magyar kiállítást. tizennégy hangszóró segítségével a termékek lényegében megszólalnak, német nyelven bemutatkoznak. a bemutatkozásból is kiderül például, hogy a palma kempingcikk a szabadban is az otthoni kényelmét nyújtja. a műszerek megbízhatóságát a helyszínen vetített diafilm is „alátámasztja”, felhívják a figyelmet a következőkre is: a magyar pritamín koncentrált vitamin, egy kiló magyar szálmí háromszázhatvan szeletre vágható, a magyarországon termelt friss gyümölcsök íze, aromája páratlan. hasonlóképpen mutatkozik be a borok királya, a tokaji, a kisipari kézműves stylbutor, a művészi kerámia, a különböző népművészeti ajándéktárgy és az üvegáru.

/folyt. köv./

2130  
Bl

-2-

Bl

2130  
Bl

- 3 -

Bl

bb. 2. a fehér utnál építik fel a villamos-, a metro- és a bñév közös fõmühelyét

1 hb/jqk/vq/gy/bs

1966. szeptember 3.

a fõvárosi tanács úgy határozott, hogy a metro fehér uti végállomásánál építteti fel mintegy 126 millió forintos költséggel a villamos, a bñév, a metro közös fõmühelyét. egy része 1970-re, az egész fõmühely 1975-re készül el, 1975-ig viszont megszüntetik a dózsa gyõrgy uti, a bartók béla uti és a margit-híd budai hídfõjének közelében levõ fvv-mühelyeket. a fehér uti fõmühely építéséhez - a tervek szerint - az ém 23-as építõipari vállalat még az idén nozzátát.

épül az óbudai fall-garázs, amely 250 autóbussz tárolására, üzemanyagellátására, szervizére lesz alkalmas. a 68 millió forint költséggel épülõ garázs átadási határideje 1969 első fele. Az idén 15 millió forint értékû munkát kell elvégezniük az építõknek és különösen - mint alvállalkozónak - a betonutépítõ vállalatnak kell igyekeznie, ha az ideai csatornázási feladatait ezen a munkahelyen meg akarja oldani.

több száz taxinak éjszakára nem jut fedél, de még bekerített tárolóhely sem. a prielle kornélia utcában épül a 600 taxi tárolására, üzemanyagellátására alkalmas új tároló, ami többszöri határidõmódosítás után a jövõ év közepére elkészülhet, ha az ém 21-es számú építõipari vállalat pótolni tudja eddigi elmáradását. viszont még az idén átadják rendeltetésének a fõsped 27 millió forintos költséggel épülõ gyõmrõi uti telepét, ahol 350 teherautót tárolhatnak./mti/

bb. 3. másodszor virágzik az orgona, újból érik a málna

vid tm/ká/gy/hk

1966. szeptember 3.

a változatos nyári idõjárás sokhelyütt másodvirágzásra készítette a növényeket. egerben a lenin ut 4. számú ház udvarán másodszor virágzik az orgona. ez az orgonabokor az első virágzás után a nagy melegben teljesen elhullatta lombjait, s most másodszor is kizöldellt, virágot bontott. a szeptemberi orgonavirág színe és illata semmiben sem tér el a tavasztól. a mátra vidékén az utak mentén és az erdõkben másodszor virágzik az akác, bodony községben egy almafa borult virágba.

/folyt. köv./

bb. 3. /másodszor virágzik... 1. folyt./ gy

a nyírségi homokbuckákon, mintegy 1 200 holdon másodszor érik a málna. a szeptemberi málnatermés aromásabb, ízletesebb, cukortartalma magasabb, mint a tavaszi érésûé volt. a szakemberek a vissztérõ napos idõnek tulajdonítják a váratlan termést. számítások szerint a fész-ek mintegy 40 vagon málnát szednek le és értékesítenek./mti/

bb. 4. távfûtést kap a várnegyed

1 pr-tr/zs/gy/hk

1966. szeptember 3.

a várpalota hõellátó vezetékrendszerébõl a közeljövõben távfûtést kap a várnegyed, s krisztinaváros és a viziváros köz-intézményeinek, nagyobb lakóépületeinek egy része. a most õr-szeállított terv szerint jövõre elkészül a palotához csatlakozó szent gyõrgy téri, szentháromság téri és krisztina körüti, valamint a dózsa gyõrgy téri hõközpontból az attila utig kiépítendõ gerincvezeték. 1968-ban bővítik a dózsa gyõrgy téri hõközpontot és megépítik a vári lakónegyed, az attila ut, a mártírok utja és a csalogány utca fõvezetékét. 1969-re elkészül a bathyány utca, 1970-re pedig befejezõdik a vizivárosi gerincvezeték építése./mti/

bb. 5. hány szeletre vágható egy kiló magyar szálmí?

1 sz/tné/vq/gy/bs

1966. szeptember 3.

a kereskedelmi kamara szakemberei az őszi bécsi vásáron új megoldásokkal, hang- és fényhatások szélesebbkörû felhasználásával is igyekeznek szemléletesebbé tenni a magyar kiállítást. zennegy hangszóró segítségével a termékek lényegében megszólalnak, német nyelven bemutatkoznak. a bemutatkozásból is kiderül például, hogy a palma kempingcikkek a szabadban is az otthoni kényelmét nyújtják. a mûszerek megbízhatóságát a helyszínen vetített diafilm is „alátámasztja”, felhívják a figyelmet a következõkre is: a magyar pritamín koncentrált vitamin, egy kiló magyar szálmí háromszázhatvan szeletre vágható, a magyarországon termelt friss gyümölcsök íze, aromája páratlan. hasonlóképpen mutatkozik be a borok királya, a tokaji, a kisipari készítményû stylbutor, a mûvész kerámia, a különbözõ népmûvészeti ajándék-tárgy és az üvegáru.

/folyt. köv./

2130  
-2-

-2-

le

2130  
-3-

-3-

le



bb. 5. /hány szeletre vágható.... 1. folyt./ gy

a divaticikkeknél arra szólítják fel a látogatókat, hogy ha még szélesebb választásra kíváncsiak, jöjjenek el a váci utcába. a magyar pavilonban egyébként információs szolgálatot tart az ibusz és a kereskedelmi tárgyalások folytatására készen állnak majd a magyar külkereskedelmi vállalatok képviselői. a pavilonban külön filmvetítőhelyiséget is berendeznek, ahol szórakoztató, idegenforgalmi és tudományos kisfilmeket tekinthetnek meg az érdeklődők.

mivel a bécsi őszi vásár magyar kiállítása könnyűipari jellegű, a gépipar gyártmányai közül a szerszámgépeket a technopex külkereskedelmi vállalat a vásár más pontján, a nord halterban mutatja be.

a bécsi magyar részvétel tulajdonképpen viszonzása annak, hogy az osztrák vállalatok kollektív kiállításukkal rendszeresen megjelennek a budapesti nemzetközi vásáron. a tapasztalat az, hogy a kölcsönös kiállítások elősegítik a két szomszédos ország közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését./mti/

bb. 6. régi népszokásokat elevenítenek fel az ideai tokaji szüreti napon

vid ká/sk/gy/hk

1966. szeptember 3.

az ideai szüretet október 9-én vidám népiünnepélllyel köszöntik a boráról világhírű tokaj községben. ebből az alkalomból a bodrogkereszturi kerámia üzem legszebb dísz tárgyait, a tokajhegyalján élő festőművészek alkotásait és a község halászaiknak ősi szerszámait, emléktárgyait kiállításokon mutatják be. az ünnepi napot színes, látványos program tölti ki. délelőtt az egykori város főutcáján kerül sor a hegyaljai községek dolgozóinak csaknem másfélórás színpompás szüreti felvonulására. ezen bemutatják a hajdani népszokásokat és megszólaltatják a régi, hívogatókat, rigmusokat. a felvonulókat a bodrog-parti szabadtéri színpadon a sárospataki földművelésszövetkezet népi együttese egyórás táncos műsorral köszönti.

/folyt. köv./

2130  
Be

-4-

bb. 6. /régii népszokások.... 1. folyt./ gy

a szüreti napon a bodrog és a tiszaparti flizésekben, a környék halászaival szabadtéri főzőversenyt rendeznek és a bográcsokban főtt halpaprikást a község is megkóstolhatja. délután sportbemutató és az öntevékeny művészeti együttesek műsora váltja egymást. a község több pincéjében borkostolóra hívják a vendégeket, majd szürkületkor a bodrogon megindulnak a lámpionokkal kivilágított csónakok és a híres kopasz-hegy tetején magasra röppennek a sokszínű petárdák. az ünnepi napot vidám szüreti báttal fejezik be. az októberi tokaji szüreti napokra az ibusz különvonalatokat indít és a mulatságra külföldi vendégeket is várnak./mti/

bb. 7. a kastély után restaurálják a fertődi parkot is

vid tné/fm/gy/hk

1966. szeptember 3.

házánk egyik egyedülálló idegenforgalmi látványossága a fertődi kastély, nyugat-dunántul egyik leglátogatottabb kiránduló helye. az elmúlt egy hónap alatt több mint tízezer, közöttük sok külföldi utazott társas- vagy személygépkocsin fertődre, hogy megcsodálja a „magyar versailles”, és festői környékét, amely régi fényében díszelgve várja látogatóit. a kastély restaurálása már évek óta folyik, az épület külseje már új köntöst öltött, csupán egyik szárnyában folynak még belső építési munkák. teljes egészében hátra van még azonban a kastélyt övező park helyreállítása, amely az idők folyamán sokat veszített szépségéből. a hatalmas park egyidős a kastéllyal s egykor a magyar kertművészet kiemelkedően legszebb alkotása volt. az eredetileg 360 holdas park mintegy felére zsugorodott, s abból is csak egy kisebb rész tartozik közvetlenül a kastélyhoz. a park többi része a soproni erdőgazdaság kezelésében van, amely eddig is sokat tett azért, hogy a park ne menjen teljesen tönkre.

a külsőleg megújított kastély parkja is pár év alatt visszanyeri régi szépségét. kerttervezési szakemberek már megkezdtek a park restaurálási tervének kidolgozását. helyreállítják majd a sétányokat, a parkot átszelő sugárutakat, a kastély közvetlen környékét pedig a barokk vonalú épületnek megfelelően a diszudvarhoz hasonlóan képezik ki./mti/

2130

Be

-5-



bb. 8. győrtt sorozatban készülnek a vasuti kocsik csehszlovákiának  
vid lk/ki/gy/bs 1966. szeptember 3.

öt év alatt két és félmilliárd forint értékű vasuti  
kocsit szállít csehszlovákiának a győri magyar vagon- és gépgyár.  
a múlt évben aláírt szerződés értelmében az idén 130 személy-  
kocsit és 200 alumínium tartálykocsit adnak át. a mintakocsik  
már hónapokkal ezelőtt elkészültek és azok sikeres kipróbálása  
után megkezdték a sorozatgyártást.

az első tíz alumínium tartálykocsi augusztus végén gő-  
rült át a határon, a többi az év végéig folyamatosan elkészít-  
tik. a 24 köbméteres alumínium tartálykocsik élelmiszeripari  
termékek szállítására alkalmasak. vasuti személykocsiból az első  
sorozatban ötven készül. ezek átadására még szeptemberben sor ke-  
rül.

már megkötötték a szerződést a jövő évi szállításokra  
is. eszerint 1967-ben 245 személykocsit kapnak a győri gyárból  
a csehszlovák államvasutak./mti/

..

bb. 9. seregélyfelhők a balaton felett  
vid tm/ká/gy/hk 1966. szeptember 3.

a balaton nyárvégi és őszi képehez hozzá tartoznak a  
seregélyek. csapatos megjelenésük a szőlő érését jelzi. az el-  
ső nagyobb rajok már augusztusban feltűntek, az utóbbi napokban  
azonban már nem ritkaság a több ezer madárból álló csapat sem. a  
a falánk madarak egy perc alatt akár több mázsa szőlőt is képe-  
sek elpusztítani. fokozza a veszteséget a fűtőkről levert sze-  
mek tömege is.

a seregély-invázió ellen szervezeten védekeznek a ba-  
latoni történelmi borvidék több ezer holdas szőlőterületén. kerep-  
lőkkel, kolompokkal, karikás-ostorokkal, vadász-fegyverekkel  
riasztják a kártékony madarakat. a mezőőrök jelzése láncszerűen  
terjed, így minden várható csapat riasztására előre felkészülhet-  
nek. a következő napokban a szőlőérés fokozódásával megkezdere-  
zik a riasztó-szolgálatot és a tereptől függően minden 150-200  
holdra egy-egy mezőrt állítanak./mti/

..

le

2132  
Be

-6-

bb 10. ajkától Zalaegerszegig - urbanisztikai felmérés a  
magyar városokról

pr/tr/s zs hk 1966. szeptember 3.

városaink száma a századforduló óta ez év elejéig huszon-  
kettővel gyarapodott, s - budapesttel együtt - hatvanhárom  
megyei és járási jogú városban élt az ország össznépességének  
negyven százaléka. - állapították meg a statisztikusok. a közel-  
múltban elkészült részletes urbanisztikai felmérés egyébként  
egy sor érdekes adatot tartalmaz városaink életéről, népes-  
ségéről, iparáról és kommunális ellátottságáról.

a vidéki városok területe - az idén városi rangra emelkedett  
községek nélkül - az ország összterületének csaknem tíz  
százalékát foglalják el, átlagos területnagyságuk 25.000  
hold legnagyobb területű városaink hódmezővásárhely,  
82.142 hold és debrecen 77.563 hold - a legkisebbek: kazinc-  
barcika 6.371 hold és komárom 7.545 hold.

népességszámuk szerint a ranglistán - budapest után -  
miskolc következik, lakóinak száma megközelíti a 160.000-at,  
míg a legkevesebben, alig tízezren községek lakják. szemléle-  
tesen tükrözi az urbanizációs folyamatot az erőteljes városi  
népességnövekedés: amíg az ország népessége évente átlagosan  
0,72 százalékkal szaporodott, addig a városok lélekszáma ugyan-  
ezen idő alatt 1,78 százalékkal emelkedett. a népesség növeke-  
désével egyenes arányban nőtt a népsűrűség is: a század-  
eleji 149 főről 242-re. a városok népességéből 1.050.940  
a férfiak és 1.102.861 a nők száma; ezer férfira tehát  
1.049 nő jut. érdekes, hogy amíg a 15 éves és annál régebben  
házasok száma a századforduló óta csak megkétszereződött,  
addig az elváltak száma tizennégyszeresére nőtt.

városaink vasuti és közuti közlekedésben betöltött szerepe év-  
ről-évre növekszik. a legnagyobb vasuti áruforgalmat miskolc  
pályaudvarai bonyolítják le: az évente ideérkező és feladott  
áruk súlya meghaladja a kilencmillió tonnát. a személyvonatok és  
távolsági autóbusszjáratok számát tekintve városaink lakosságá-  
nak naponta átlagosan száznál több utazási lehetősége van.

/folyt.köv./

8.37/ju  
Lui

-7-

MK



bb 10./ ajkától..../ 1.folyt./s

a mezőgazdasági termelés szempontjából városaink két jellegzetes csoportra oszlanak: kis mezőgazdasági területtel rendelkező 35 dunántúli és északmagyarországi város, valamint nagy mezőgazdasági területtel bíró 27 alföldi város. ez utóbbiaknál csupán kalocsa földterülete nem éri el a 10.000 holdat. az egy lakosra jutó mezőgazdasági terület 0,2 holdnál kevesebb 14 városban, egyebek között ózdon, kazincbarcikán, miskolcon, és győrött, míg 1,8 holdnál nagyobb karcagyon, mezőturon, kisujszálláson, hajdunánáson és turkevén.

az ország összes boltegységének 25 százaléka, több mint 7.500 üzlet vidéki városokban működik. az egy lakosra jutó kiskereskedelmi eladási érték meghaladja a 10.000 forintot, az a budapesti átlagnál két és félezer forinttal kevesebb.

békéscsaba, salgótarján, szolnok és zalaegerszeg kivételével minden megyeszékhelyünk felsőoktatási intézménnyel rendelkezik. a nappali tagozatos hallgatók tíz százaléka helyben lakó, több mint 70 százaléukat diákokthon fogadja be. a legtöbb hallgató egerben és veszprémben tanul. a 62 vidéki város közül tizenhétben adnak ki napilapot, öt városban - miskolcon, nyíregyházán, pécsen, győrött és szolnokon - rádióadó-állomás működik, tizennégy városban van állandó színház.

az orvosi körzetek egyötöde vidéki városokban van, orvosaink egyharmada is itt él. az országban működő 136 szakorvosi rendelőintézetből 56 vidéki városainkban található, itt van mentő-állomásaink 44 százaléka is./mti/

--

bb 12. a dráva áradása megállította a madárvonulatot

vid/ká/sk/s hk

1966. szeptember 3.

a dráva augusztus végi nagy áradása, amelynek következtében mintegy 10.000 holdnyi terület került víz alá, érdekes módon befolyásolta a madárvonulást. a dél felé haladó madarak nagy csoportjai „táboroztak le”, a folyó mentén, hogy kihasználják az árvíz adta bőséges táplálékszerzési lehetőségeket. a gólyák zöme augusztus 20. és 30. között rendszerint elhagyja az ország területét, most viszont még nagy csapatok tartózkodnak a drávai kiöntések környékén. ugyancsak több felé látni fekete gólyákat és szürkegémeket, amelyek a továbbvonulás előtt szintén elidőznek a folyó mentén./mti/

8.35/ju  
8.50/lu

--  
- 8-

*MK*

bb 11. hater ezer rokont, ismerőst látnak vendégül a szigetvári családok

vid Lk-Lm ki

1966. szeptember 3.

a szigetvári ünnepi készülődés egyik gondja a községbe érkező 15 000-20 000 főnyi vendégsereg elhelyezése. a szigetvári családok is igyekeznek enyhíteni a helyzeten. összesen mintegy hater ezer rokont, ismerőst hívtak meg és látnak vendégül a két nap alatt. a baranya megyei tanács idegenforgalmi hivatala szerint a megye szállodáiban és turistaszállókban csaknem kétezer vendéget helyezhetnek el, ezenkívül a pécsi tanárképző főiskola is felajánlotta 200 ágyas kollégiumát. a rendezőbizottság kéri az iskolákat, hogy az elszállásolási nehézségek miatt a szeptember 10-11-i jubileumi ünnepségekre lehetőleg egynapos szigetvári kirándulásokat szervezzenek. az étkeztetést megoldották, mert több mint 20 vendéglátóipari egység várja majd izletes főztjeivel, baranyai étel- és italkülönlegességeivel a jubileumi program résztvevőit. a szigetvári konzervgyár új üdítőitalt, mézizű sörbetet, az ipar pedig izlées szigetvári emléktárgyakat készített külön erre az alkalomra./mti/

--

bb 13. megkezdődött a göcseji falumuzeum épületeinek helyszínre szállítása

vid gk-Lm fm

1966. szeptember 3.

az ország első- egy egész néprajzi tájegység népének életét, kulturáját, művészetét, lakáskulturáját és építészetét bemutató - falumuzeumát, a „göcseji skanzen”, zalaegerszegen építik föl. a tizenöt-tizenhét épületre tervezett göcseji falumuzeum épületeit már évekkel ezelőtt kiszemelték a göcseji községekben. többségükben 100-150-200 éves lakó- és gazdasági épületeket állítanak fel. alapozásuk néhány héttel ezelőtt megkezdődött, most pedig hozzáfogtak a kiszemelt épületek helyszínre szállításához. elsőnek nagykutas községből egy ugynevezett torkospajtát, felsőszenterzsébetről pedig egy füstöskonyhás göcseji talpasházat szállítanak be. csödéről az ország egyetlen, hétszög alaprajzu, fából épült pálinkafőző házat, szenterzsébet-hegyről és gombosszegről kamraépületet kapott a falumuzeum. az épületek újbóli föllállítása előtt az összes faanyagot konzerválják./mti/

8.40/ju

8.55/lu

--

-9-

*MK*

bb 16. anyanyelvükön tanulnak a nemzetiségi dolgozók gyermekei több mint háromszáz idegen nyelvű tanintézetben

fe/j/s hk

1966. szeptember 3.

megkezdődött a tanítás a nemzetiségi iskolákban is. az idén 25 tannyelvi és háromszáz nyelvoktató általános iskolában 25.000 német, román, szerb-horvát, szlovák, illetve szlovén ajku gyermek tanul. kilencszáz diák hét nemzetiségi gimnáziumban - három német, két szlovák, egy-egy román, illetve szerb-horvát intézetben - folytatja középiskolai tanulmányait. az iskolák többségéhez kollégium is tartozik. hét nemzetiségi diák-otthonban az idén 1200 fiatalnak biztosítanak kellemes otthoni környezetet, gondtalan tanulási lehetőséget.

az új tanévben a jól bevált formák között - a szülők kívánságának megfelelően - két iskolatípusban történik az anyanyelvi oktatás: a tannyelvi iskolákban a gyermekek a tantárgyakat anyanyelvükön tanulják; a másik, az ugynevezett nyelvoktató iskolatípusban az anyanyelvet kötelező tantárgyként oktatják heti három órában.

az oktatás módszere a nemzeti iskolák sajátosságait messzemenően figyelembe veszi. a fiatalok általában kétnyelvű környezetben élnek, s ezért mind a két iskolatípusban megtanulják a körkötő szakkifejezéseket anyanyelvükön és magyarul is. a tankönyvek egy részét a hazai tankönyvkiadó szerkesztésében kapják kézbe a diákok, más részét a baráti országok közötti tankönyvcseré utján. az idén elsősorban tanulnak a szerb-horvát nyelvű általános iskolák diákjai a szerbiában használatos abc-s könyvből, a szlovák ajku gyermekek a pozsonyban kiadott abc és olvasókönyvből, a román gimnázium diákjai pedig romániai kiadású irodalomtörténeti könyvből. a szeptemberben megnyílt tanévben a nemzetiségi diákok is - magyar társaikhoz hasonlóan - reformtankönyvekből tanulnak./mti/

..

bb 24. bővítik a tófeji kerámiaüzemet

vid/lk/s k1 bs

1966. szeptember 3.

a zala megyei tófejen megkezdődött a falburkoló kerámia-üzem bővítése. újabb munkacsarnokokat és hevítőkemencéket építenek, s ezzel a jelenleginek hatszorosára növelik a falburkoló színes kerámia-csempe gyártását. már a jövő évben száz-ezer négyzetméter falburkoló kerámiát állítanak elő.

a tófeji üzemben fokozatosan növelik a különböző, használati és díszítárgyak gyártását is./mti/

8.50/ju

9.10. *Lu*

-10-

*K/lu*

bb 14. mozgó injektáló gép a tatabányai bányákban

vid lk-lm k1

1966. szeptember 3.

a tatabányai bányákban több ezer méter vágatot átépítenek, bővítik, hogy több friss levegőt juttathassanak a fejtésekhez. a vágatok újrafalazásánál a betonidomkövek és a szénrétegek között kisebb-nagyobb üregek képződnek. ezeket eddig fával, kővel tömték be. ennél a munkánál gazdaságosabb, gyorsabb módszert vezettek be. a betonidomköveken keresztül, 15 atmoszféra nyomással működő berendezéssel, homokot, vagy cementtejet nyomtatnak az üregekbe. az injektáló gépet csillealvázza szerelve egyik munkahelyről a másikra könnyen áttolják, így egyszerre több falazó brigádot is kiszolgál. a tatabányaiak kérésére a lábattani épületemgyár már lyukakkal ellátott idomkövet szállít, s így nem kell a bányában azokat kifúrni.

bár az injektáló gépet a falazóbrigádok munkájának könnyítésére készítették, a gyakorlatban kiderült, hogy alkalmas a vízbetörés veszélyének csökkentésére is. vízveszély esetén a szénfalba furt lyukakba nyomtatnak cementes habarcsot, ami a szénfal repedéseiben megköt és elzárja a víz útját./mti/

..

bb 15. folytatják a zalai gyümölcsstelepitéseket - négyszáz holdat ültetnek be almával, körtével, szőlővel

vid ká/sk-lm hk

1966. szeptember 3.

zala megye gyümölcsstermesztésre kitűnően alkalmas tájain folytatják a gyümölcsstelepitéseket. az őszi időszakban 400 hold területet ültetnek be alma-, körte- és őszibarackfákkal, szőlővel és szamóccával. egerváron 100, becsehelyen, gutorföldön, csömödéren és zalaszentmihályon 50-50 holddal növelik meglévő gyümölcsösök területét. a gépjavitó állomások 25 nagyteljesítményű erőgépet irányítanak a telepítő termelőszövetkezetekbe./mti/

..

bb 18. gombatermesztéssel hasznosítják a pincéket fejér megyében

vid ká/sk-lm hk

1966. szeptember 3.

fejér megyében megkezdődtek az őszi gombatelepitések. az idén újabb termelőszövetkezetek ismerték fel a sampinyontermesztésben rejlő lehetőségeket, s rendeztek be évek óta kihasználatlan pincéket erre a célra. a tavalyinál 1100 négyzetméterrel nagyobb területen - 3200 négyzetméteren - 11 termelőszövetkezet és egy állami gazdaság kezdte meg a telepítést. ha a termés kedvező lesz, a gombaszüret után 160-170 mázsa izletes sampinyont szállítanak piacra a fejér megyei gazdaságok./mti/

8.50/ju

9.25. *Lu*

-11-

*K/lu*

bb 17. malomkő mint diszítőelem - befejezés előtt a fertő-  
rákosi turistaszálló építése

vid lk-lm ki

1966. szeptember 3.

az utolsó simitásokat végzik nyugat-dunántul legroman-  
tikusabb turistaszállójának építésén. a fertőrákosra látogató  
turisták régi panasza volt, hogy megfelelő szállás hiányában  
nem tölthettek több napot a sok látnivalót nyújtó fertőmenti  
községben. rövidesen teljesül kívánságuk. az idegenforgalmi hi-  
vatal az egykori fertőrákosi vízimalmot helyreállította és turis-  
taszállónak rendezi be. a szállóban 80 vendéget helyezhetnek el.  
a vízimalomból épített turistaszálló külsejében megőrizte eredeti  
formáját. az építők restaurálták az egykori malomkövet és a ház  
homlokzatán levő napórát, amely fennállása óta hozzátartozik az  
épülethez. a malomkövet diszítőelemként használták fel a turista-  
szálló udvarán. a hangulatos boltozatos pincében büfét rendeznek  
be./mti/

--

bb 19. gazdag őszi kulturális program dunaujvárosban

vid j-lm fm

1966. szeptember 3.

dunaujváros legnagyobb művelődési központja, a bartók  
művelődési ház gazdag őszi-téli programot állított össze, amely-  
ben színházi, zenei, egyéb művészeti, irodalmi előadások sora  
szerepel. számos vidéki és két fővárosi színház tart előadást  
az ősszel a művelődési házban. az előadások sorozatát a pécsi  
nemzeti színház operatársulata kezdi puccini pillangókisasszony-  
ának előadásával, majd a fővárosi kisszínház mutatja be heitai  
naftalin című vígjátékát. a kecskeméti katona józsef, a déryné  
színház, a fővárosi madách színház és a nemzeti színház is ven-  
dég szerepel az ősszel dunaujvárosban.

gazdag zenei programról is gondoskodnak. többek között  
dunaujvárosba várják a bukaresti madrigál kórust is. kísérlet-  
képpen megalakítják a dunaujvárosi művészetbarátok klubját,  
ahol művészeti tárgyu előadásokat, vitaesteket rendeznek. megindul  
az „élő folyóirat”, is, ahol időszerű városi, irodalmi, művészeti  
kérdésekkel foglalkoznak majd. a művelődési ház hat szakköre közül  
a keramikusok, a fotósok, majd a képzőművészek kiállításon is be-  
mutatják legszebb alkotásaikat./mti/

--

9.20/ju

9.55/lu  
Sze

bb 20. kilencszáz ingyenes véradó a diósgyőri gépgyárban

vid lk-lm ki

1966. szeptember 3.

a diósgyőri gépgyárban augusztusban ingyenes véradó napokat tar-  
tottak. a dolgozók embertársaik iránt érzett szolidaritásból nagy  
számban jelentkeztek véradásra. kilencszáz dolgozó mintegy 250  
liter vért adott térítés nélkül. a véradók között számosan vannak  
olyanok, akik a sokszoros véradók listáján szerepelnek. gacs Mihály-  
né három gyermekes anyja például ezuttal ötvendedszer, reményi  
Lajos öt gyermekes apa pedig századszor adott vért./mti/

--

bb 21. nagyarányú társadalmi munka szombathelyen

vid gk-lm fm

1966. szeptember 3.

a szombathelyiek szeretik kétezer éves városukat és sokat tesze-  
nek szépítéséért, csinosításáért. a lakosság a városi tanács irá-  
nyításával kimagasló eredményeket ért el a városfejlesztésben. a  
nagyarányú társadalmi munkának is köszönhető, hogy az elmúlt évek-  
ben elkészült többek között a termálfürdő, a csónakázó tó, a tófürdő,  
mintegy hatvan utcában bővítették a vízvezeték-hálózatot, javították  
a közvilágítást, korszerű fénycsővilágítást szereltek fel, 90 ezer  
négyzetméterrel növekedett a parkok területe, a szőlősi városrésze-  
ben új orvosi rendelő és lakás épült. átadták rendeltetésének a  
minden igényt kielégítő művelődési és sportházat, az sztk rendelő-  
intézetet és a modern szolgáltató házat. az oladi dombon,  
a város kedvelt kirándulóhelyén hétvégi pihenőházak épülnek. ezeken  
az építkezéseken a lakosság az elmúlt négy év alatt több mint tíz-  
millió forint értékű társadalmi munkát végzett. tavaly több mint  
három millió forint volt a társadalmi munka értéke, amely - a  
vállalásokból ítélve - az idén még tovább fokozódik./mti/

--

bb 22. 2.2 millió forint értékű társadalmi munka debrecenben

vid lk-lm ki

1966. szeptember 3.

debrecen város lakói 2 millió forint értékű társadalmi  
munkát vállaltak az év elején, a városfejlesztési tervek össze-  
állításakor. az egészségügyi és kulturális létesítményeknél, a  
felújításoknál, a járdák építésénél és a villanyhálózat bővítésé-  
nél segítettek elsősorban a város lakói. a közeli napokban három  
orvosi rendelő építése fejeződik be debrecenben, s mindegyiket ha-  
táridő előtt adhatják át rendeltetésének a társadalmi munkások  
segítségére révén. az egész évre vállalt 2 millió helyett már augusz-  
tus közepéig 2.2 millió forint értékű társadalmi munkát teljesi-  
tettek a debreceniek./mti/

--

9.15/ju

9.58/lu  
Sze

-13-



bb 23. Kodály Zoltán a zenepedagógusok nemzetközi szövetségének diszelnöke - szónyi erzsébet nyilatkozata az isme interlocheni konferenciájáról

tf/tr/s zs hk

1966. szeptember 3.

a zenepedagógusok nemzetközi szövetsége / isme / idei konferenciáját augusztus 18- és 26 között tartotta a michigan állam-beli interlochenben. a tanácskozáson szónyi erzsébet zeneszerző vezetésével magyar küldöttség is résztvevett. delegációnk vezetője hazaérkezése után elmondotta az mti munkatársának:

- zeneművészetünk és a magyar zenei oktatás eredményeinek elismeréseképpen kodály zoltánt választották az isme diszelnökévé. a nemzetközi testület az iskolai zenetanítás minél szélesebb körű elterjesztését szorgalmazza. e tekintetben világviszonylatban rangos helyen áll magyarország, nálunk ugyanis a 8-16 éves fiatalok közül mintegy 36.000-en vesznek részt zenei képzésben, 108 ének-zenei tagozatu általános iskola működik és az összes zeneiskolák száma országosan 2.200 körül jár. elsősorban az általános iskolai formák didaktikai rendszere az, ami a konferencia magyar előadásainak tükrében nagy érdeklődést keltett a világ 44 országából összegyűlt több mint ezer zenetanár részéről. elismeréssel fogadták a résztvevők a tájékoztatást, hogy zenei általános iskoláink nem művészképzésre hívtattak, hanem arra, hogy széles skálájú zenei műveltséget nyújtsanak a növendékeknek, mindennapos énekórákkal, rendszeres zeneelmélettel és hangszeres tanítással is. a végzős hallgatók a megszerzett zenei pallérozottság birtokában egyébként bármilyen típusu középiskolában folytathatják tanulmányaikat. az a célunk, hogy sorainkból kerüljön ki a jövő zenét értő és szerető közönségének derékhada.

h a konferencián együttesen 60 előadás hangzott el az általános zenepedagógiai kérdéseken túl olyan érdekes témákról, mint a távolkeleti népek zenéjének tanítása, a népzene térhódítása és az iskolai tantervekben és a ma zenéjének megismertetése a tanulókkal. a magyar pedagógusok természetesen az utóbbi két témához kapcsolódtak, előadásukat zenekari művek és kórusművek bemutatásával illusztrálták. az interlocheni nemzetközi művésztelep ideális színhelye volt az isme konferenciájának, mert a tanácskozási programot minden este koncertekkel egészíthették ki több szabadtéri színpadon is, közülük a legnagyobbak kétezer személyes nézőtere van. legtöbbször telt ház előtt tartották a hangversenyeket, így zsufolásig telt a nézőtér akkor is, amikor szónyi erzsébet lépett pódiumra, kadosa, sugár, járdányi, hajdu, tardos és a fiatal láng istván szerzeményeivel. osztatlan sikert aratott - csakugy mint kodály hegyi éjszakák című kórusművének ezután elhangzott első tétele a győri zeneművészeti szakiskola női karának előadásában, szabó miklós vezényletével: magnetofonról. a hatást még fokozta, hogy a kodály-mű sokszorosított kottájából minden hallgató kézhez kapott egy emlékpéldányt. /folyt.köv./

9.20/ju

-14-

10.00  
li

bb 23./ kodály zoltán.... / 1.folyt./s

még két érdekes mozzanat zenepedagógiánk külföldi híreről és hatásáról: a budapesti isme konferencián szerzett nevelési tapasztalatok alapján észtország fővárosában, tallinnban zenei általános iskolát nyitottak két évvel ezelőtt és azóta tartják a kapcsolatot a budapesti testvériskolákkal; a most induló tanévben pedig kilenc alapfoku zenei iskola kezd meg működését torontóban - ugyancsak a magyaroktól kapott pedagógiai utmutatás szerint.

az isme legközelebbi konferenciáját versailles-ban rendezik 1968-ban./mti/

bb 25. védett utcanevek debrecenben

vid/j/s fm hk

1966. szeptember 3.

debrecen város műemlék-és utcanev- albizottsága figyelemre méltó javaslatot terjeszt a városi tanács ülése elé. a bizottság tagjai, a város történetének legjobb ismerői összeírták azokat az utcaneveket, amelyek települési, földrajzi, történelmi, gazdaságtörténeti szempontból jelentősek. hatvan négy nevet sorol fel a javaslat, amely meg is indokolja, miért tartja fontosnak, hogy a megjelölt utcanevek a jövőben is fennmaradjanak./mti/

bb 27. kétszázhatvanegy alkotás a xiii. vásárhelyi őszi tárlaton

vid/j/s fm hk

1966. szeptember 3.

a képző - és iparművészeti lektorátus 14 tagu zsűrije elbírálta a xiii. vásárhelyi őszi tárlatra beküldött műveket. 122 művész 412 alkotása közül 117 festményt, 37 grafikát és 107 plasztikai művet fogadtak el a kiállításra. a tárlat október 9-én nyílik meg a hőmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban. ekkor adják majd át a városi tanács által alapított tornyai- emléklakettet és az azzal járó jutalmat is ./mti/

9.28/s

10.05  
li

- 15 -



bb 26. korszerű technikai eszközök az oktatás szolgálatában  
szegeden

vid j-lm fm

1966. szeptember 3.

a szegedi általános, közép-, és szakmunkás-tanuló iskolákban mintegy 4500 elsőosztályos kezdte meg az új tanévet. az iskolák legfiatalabb tagjai az idén lényegesen korszerűbb körülmények között tanulhatnak már, mint elődeik, mert a város oktatási intézményei a közelmúltban sok új szemléltető és az oktatást segítő technikai eszközzel gyarapodtak. a radnóti-gimnáziumban például egész épületszárnyat foglal el az új nyelv laboratórium. a diákokat itt seregnyi audio-vizuális eszköz, film-, diavetítők, televíziók, rádiók és mintegy harminc magnetofon segítségével tanítják. a nyelv laboratórium egyik különleges technikai eszköze a vetítővel összekapcsolt magnetofon, ez a berendezés a kép változásával egyidőben, az előtűnő tárgyaknak megfelelő más és más idegen nyelvű szöveget ismertető automatikusan.

a rókusai általános iskolában ipari televíziót is üzembe helyeztek. ez a berendezés elsősorban a pedagógusok tapasztalattöbbletét, továbbképzését szolgálja. ugyanis a tanteremtől távoli helyiségekből tanulják figyelemmel kísérrni az órák menetét, kollégák munkamódszerét.

a tömörkény-gimnáziumban az egészségügyi szakközépiskola tanulói most kezdik majd meg a foglalkozásokat az iskola bemutatótermében, ahol a csecsemők és a kisgyermek gondozásával kapcsolatos tudnivalókat is elsajátítják majd a diákok. ebben a gimnáziumban diafilm-készítő laboratórium működik. a különböző tantárgyak szemléltetéséhez szükséges sok ezer sokszorosított diaképet küldenek majd innen a város valamennyi középiskolájába.  
/mti/

--

bb 28. megszűnik két község szolnok megyében

vid tné-lm fm

1966. szeptember 3.

szeptember 30-án megszűnik szolnok megye két kislétszámú községe tiszáörvény és kunyalu. tiszáörvényt tiszafüredhez, kunyalut pedig kunszentmártonhoz csatolják. a két településen ezentúl tanácski rendeltség működik. az összevonás előnyös a kunsági és a tiszamenti település számára. a községfejlesztési alapról nagyobb összeget biztosítanak szociális, kulturális, és kommunális fejlesztésre, ezenkívül gyorsabb lesz a lakosság ügyeinek intézése is. /mti/

--

9.30/ju

-16-

10.15/lu

mu

bb 29. közlekedési balesetek

fe lk lm bs

1966. szeptember 3.

kondoros és békéscsaba közötti útvonalon seben jános 30 éves gépkocsiveető figyelmetlenül vezette a békéscsabai sütőipari vállalat tehergépkocsiját és elütötte a kerékpárján haladó kerekas antai 54 éves tsz-tag, békéscsabai lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. seben jánost őrizetbe vették.

gyöngyössolymos községben molnár józsef 4 éves kisfiu figyelmetlenül, féktávolságon belül egy szabályosan haladó tehergépkocsi elé ugrott, amely elütötte. a szerencsétlenül járt kisgyermek olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. /mti/

--

bb 30. magyar és norvég parlamenti képviselők találkozója

t hi/tné-lm bs

1966. szeptember 3.

az interparlamentáris unió magyar csoportjának vezetősége szombaton, az országház gobelin-termében fogadta a norvég parlamenti tagozat nybő sverre képviselő vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. a vendégeket vas-witteg miklós, a magyar csoport alelnöke üdvözölte, utána barcs sándor, a vezetőség tagja a magyar parlamenti csoport tevékenységéről tartott tájékoztatót, majd barátú hangulatu eszmecsere következett. /mti/

--

bb 31. átadták rendeltetésének az országos korányi tbc intézet új sebészeti pavilonját

t vt/hné-lm hk

1966. szeptember 3.

korszerű létesítménnyel gazdagodott az országos korányi tbc intézet. dr. aczél györgy, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője szombaton délelőtti ünnepélyes külsőségek között adta át a csaknem 30 millió forintos beruházási költséggel épült háromemeletes, mellkas- és csontsebészeti pavilon. az átadási ünnepségen jelen volt dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, ujjvári istván, a 12. kerületi pártbizottság első titkára és dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

a korszerűen berendezett pavilonban 74 ágyas mellkas-sebészeti, 74 ágyas csontsebészeti és 30 ágyas bronchologiai osztályt helyeztek el. ugyancsak berendeztek kondicionált levegővel ellátott mellkas- és csontsebészeti műtőket. a modern diagnosztikát és betegellátást biztosítja az épületben elhelyezett korszerű röntgen- és légzésfunkciós laboratórium, továbbá bronchologia és fizioterápia. a betegek négy ágyas szobákban vannak, amelyekben beépített szekrények és mosdófülkék állnak rendelkezésükre. tágas folyosók, étterem, büfé, televízió szolgálja az intézetbe utaltak kényelmét, sokoldalú ellátását.

/folyt. köv./

12.00/ju

u.é.é.

-17-

mu



bb 31. átadták rendeltetésének ... 1. folyt./-Lm

az új, korszerű egészségügyi létesítményt dr. böszörményi miklós igazgatófőorvos, egyetemi tanár vette át az intézet dolgozóinak nevében./mti/

bb 32. csaknem 6000 vagon nemesített gabonavetőmag a termelőüzemeknek - új vetőmagfelújítási rendszert dolgoztak ki: tízedére csökken a szállítási költség

cs./s ká hk 1966. szeptember 3.

az utóbbi napokban országsszerte nagy lendülettel fogtak hozzá mezőgazdasági üzemek az őszi árpa és a rozs vetéséhez, de már a buza alá is 10.000 holdakon készítik a vetőmagot. az igyekezet nagyon is indokolt: október 31-ig be kell fejezni a vetést, mert csak a korán vetett gabonától várhatunk biztos, jó termést.

az országos vetőmagtermelő és ellátó vállalat jóelőre felkészült az idei vetőmagakció lebonyolítására. torma károly osztályvezető tájékoztatásul elmondotta, hogy az igényeket már a nyár folyamán mindenütt felmérték, július végén kiutalták a négyévenkénti kötelező felújításra szükséges nemesített gabonavetőmagokat, s egyúttal megkezdték a kiszállítást. őszi árpából, rozsból és őszi búzából csaknem 6000 vagonnyit kapnak idén a termelőüzemek. az őszi árpa vetőmag kiszállításával közvetlenül befejezés előtt tartanak, a rozssal szeptember közepéig, a búzával október elsőjéig végeznek. tehát az ez évi vetőmagfelújítás sehol nem akadályozza az idejében történő vetést. a bejelentett igények szerint idén a kiváló termőképességű bezosztaja 1-es búzafajta vetésterülete tovább növekszik.

a felújításon kívül az őszi gabonák vetőmagvairól a termelőüzemek saját erőből kötelesek gondoskodni. ahol jó minőségben elegendő vetőmag áll rendelkezésre, minél előbb vizsgáltsák meg a megyei vetőmagvizsgáló állomással a csirázóképességét és készítsék elő vetésre. ahol viszont a minőség nem kielégítő, sűrűn cseréljenek vagy vásároljanak megfelelő magot a szomszédos gazdaságoktól. a rászoruló termelőüzemek a felújítási akción kívül is kaphatnak búzavetőmagot központi készletekből. a vetőmag vállalat nagyobb mennyiségű vetőmagot tartálékolt a bezosztaja, a szkoroszelka, valamint a legjobb hazai fajtákból.

/folyt.köv./

12.34/ju

-18-

11.52 ju

bb 32./ csaknem 6000.../ 1.folyt./s

kidolgozták idén a vetőmagfelújítás új rendszerét. eddig a termelőüzemek a négyévenkénti kötelező vetőmagfelújítás céljából harmadfokú szaporulatot kaptak. ez a rendszer azonban - tekintettel arra, hogy évente csupán kenyérgabonából 8000-9000 vagon kiszállítását tette szükségessé - igen nagy szállítási kapacitást kötött le és költséges volt. a közeljövőben a harmadik szaporulati fokozatu gabonavetőmag-ellátást megszüntetik. a cél az, hogy a termelőüzemek második szaporulati fokozatu vetőmagot vegyenek igénybe, maguk végezzék el annak elszaporítását, saját hatáskörükön belül szervezzék meg a rendszeres vetőmagfelújítást. az új felújítási rendszer bevezetésével máris ott tartanak, hogy a termelőüzemeknek 45-50 százaléka második szaporulati fokozatu vetőmagot igényel és annak elszaporítását, az üzemek belüli vetőmagfelújítást maga szervezi meg. a tervek szerint 1968 őszén általánossá teszik ezt a vetőmagfelújítási rendszert, amelynek bevezetése lehetőséget ad arra, hogy a termelőüzemek az eddigi nehézkes és költséges csereakciók helyett közvetlenül készpénzért vásárolhassanak meg minden gabonavetőmagot. az új rendszer várhatólag igen előnyös lesz. egyrészt számottevő költségmegtakarítást érnek el a termelőüzemek, minthogy az évi 8000-9000 vagon helyett mindössze 650-700 vagon kiszállítására lesz szükség. másrészt így a négyévenkénti vetőmagfelújítás valóban rendszeres lesz, mert arra eddig - éppen a nagy szállítási feladatok miatt - nem mindenütt volt mód. végezetül, mivel minden üzem saját maga állítja elő másodfokú vetőmagból a felújításhoz szükséges magot, nyilvánvalóan jobban ügyel a minőségre, mint azok az üzemek, amelyek eddig mások számára termelték meg és készítették elő a vetőmagokat.

/mti/

12.45/ju

13.00 ju

-19-

bb 33. kitüntetés

tné-lm bs

1966. szeptember 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa Lengyel József Kossuth-díjas írónak, több évtizedes írói munkássága elismerésül, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést Dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese és Garamvölgyi József, az MSZMP központi bizottságának osztályvezető-helyettese./mti/

--

bb 34. a Duna cipőgyár készítményeinek vásárlással egybekötött kiállítása

1 sz/tén-lm

1966. szeptember 3.

az ipar és a kereskedelem szorosabb együttműködését jelzi a Duna cipőgyár termékeinek szombaton a divatcsarnokban megnyílt vásárlással egybekötött bemutatója. az áruház a gyár készítményeiből külön kirakatot rendezett be s itt még az idény megkezdése előtt bemutatják, sőt a cipőosztályon ezzel egyidőben forgalomba is hozzák a Duna cipőgyár legújabb őszi és téli cipőmodelljeit. ezek között megtalálhatók a fájós lábúaknak szánt kényelmes-sarkú, gömbölyített orru női cipők, a vízátteresztést gátló gumirámás őszi lábbelik, a felnőttek és a gyerekek több korosztálya részére. már megjelentek azok a téli kiscsizmák is, amelyekhez újszerű légáteresztő műbőrt használtak fel. az idén már nemcsak a nők, hanem a gyermekek és a férfiak számára is készültek meleg bundacipők.

azok a vásárlók, akik a következő napokban a divatcsarnokban a Duna cipőgyár készítményeit választják, levelezőlapot kapnak, hogy viselés után közölhessék, hogyan váltak be az új gyártmányok./mti/

--

12.55/ju

13.10/du

-20-

me

bb 35. időjárásjelentés

gk-lm -cz

1966. szeptember 3.

a meteorológiai intézet jelenté 1966. szeptember 3-án, szombaton 13 órakor:

kirándulóidő

európa középső részei fölött nyugat-keleti irányú áramlási rendszer alakult ki. e rendszerben az atlanti-óceán térségéből egymást követő hullámokban hűvösebb és enyhébb levegő áramlik szárazföldünk keleti tájai felé. hatásukra általában változékony, többfelé szelős, csapadékos az időjárás. csendesebb, naposabb, szárazabb az idő a földközi-tenger medencéjében, valamint a szovjetunió európai területének felén.

hazánk fölött felhőátvonulások mellett az északnyugati megyékben 1-5, máshol 5-11 órán át sütött a nap. több helyről jelentettek futó esőket, a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 millimétert. a hőmérséklet napközben általában 19-23, a déli határvidéken 23-26 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán 10-15, az esztergom-miskolc vonaltól északra 8-10 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt folytatódtak a felhőátvonulások, többfelé újabb futó esők, záporok voltak.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16.7 fok volt, 2.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások záporosodással, néhány helyen zivattal. időnként megélnéklülő néhány helyen átmenetileg erős déli, délnyugati szél, majd fokozatosan nyugati, északnyugatra forduló szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között.

a Duna vízállása budapestnél 516 centiméter./mti/

--

13.05/ju

13.10/du

-21-

me



bb 36. hétfőn, kedden békekölcson sorsolás

1 kf/kf-Lm vg

1966. szeptember 3.

az országos takarékpénztár szeptember 5-én és 6-án, hétfőn és kedden nádor utcai disztermében tartja az 1. az 5. és a 6. békekölcson 1966. második félévi sorsolását.

hétfőn délután az 1. békekölcson sorsolják, 81 800 kötvényre 23 107 600 forintot, kedden délelőtt először az 5. békekölcson 301 950 kötvényre 44 187 800 forintot, majd a 6. békekölcson 447 200 kötvényre 65 578 800 forintot sorsolnak ki nyereség és törlesztés formájában. a kisorsolt kötvények beváltása szeptember 12-én kezdődik./mti/

bb 37. pályázat exportálható hétfégi ház megtervezésére

k sb/lk-Lm vg

1966. szeptember 3.

az építésügyi minisztérium tervpályázatot hirdet exportálható hétfégi ház megtervezésére. a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi minisztérium tervezési főosztályán, s ugyancsak kell beküldeni az elkészült terveket - kizárólag postán - legkésőbb december 1-ig. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 100 000 forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság december 19-ig kihirdeti a pályázat eredményét./mti/

bb 38. kohári józsefnek

gg-Lm zs

1966. szeptember 3.

a szot nemzetközi kapcsolatok osztálya vezetőjének vezetésével szombaton szot küldöttség utazott angliába. a küldöttség megfigyelőként részt vesz a brit szakszervezetek /tuc/ hétfőn kezdődő kongresszusán./mti/

13.50/ju

-22-

bb 39. a szovjet szakszervezetek

gg-Lm zs

1966. szeptember 3.

központi tanácsának meghívására szombaton bartos istvánnak, a szot társadalombiztosítási főigazgatósága vezetőjének vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába. a küldöttség társadalombiztosítási kérdéseket tanulmányoz a szovjetunióban./mti/

bb 40. munkaértekezlet a szeleta-kulturáról

tné-Lm zs

1966. szeptember 3.

az mta régészeti kutatócsoportja szeptember 5-10 között rendezi a szeleta-kultura kérdéseiről szóló munkaértekezletét. a tanácskozáson több közép- és kelet-európai szakember vesz részt, s vitatja meg e kultura különböző szakmai kérdéseit. a munkaértekezlet budapesten és miskolcon, illetőleg a névadó szeleta-barlangban tartja tanácskozásait. a tudományos programot vértés lászló, a régészeti tudományok doktora vezeti. körülbelül 40 000 évvel ezelőtt olyan ősember-csoport élt Európában, amelynek kezdetleges eszközmaradványait a régészek világszerte szeleta-kultura elnevezéssel illetik. ennek a kulturának elterjedése közép- és kelet-Európára szorítkozik./mti/

bb 41. bányásznap ünnepség a nehézipari minisztériumban

hb/jq/s vg hk

1966. szeptember 3.

a bányásznap alkalmából szombaton délelőtt ünnepséget tartottak a nehézipari minisztériumban. blaha béla, a bányászszakszervezet elnöke ünnepi megnyitójában köszönetet mondott a szén-, az olaj-, a bauxit- és az ásványbányászoknak odaadó, eredményes munkájukért. dr. Lévárdi ferenc nehézipari miniszter ünnepi beszédében kifejtette, hogy a pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben szép eredmények születtek a gazdaságosabb termelés terén. a nehézipari minisztérium műszaki vezetőire és dolgozóira az a feladat vár, hogy mielőbb kidolgozzák az energiahordozók kiaknázásának tudományosan megalapozott távlati terveit.  
/folyt.köv/

13.55/ju

-23-

bb 41. / bányásznapl ünnepségek ... 1. folyt./-s

az ünnepség végén a miniszter a tervezésben és az irányításban különösen kimagasló munkát végző dolgozóknak kitüntetések nyújtott át./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 9. számú hírünk / seregélyfelhők.../  
2.bek. utolsóelőtti sorában a szöveg helyesen :

... függően minden 15-20 holdra....

/mti/

--

bb 43. diákotthon-avató ünnepség a nyiregyházi felső- és középfoku mezőgazdasági technikumban

vid tné-lm fm 1966. szeptember 3.

a nyiregyházi felső- és középfoku mezőgazdasági technikum szombaton tartotta tanévnyitó ünnepségét. ezen a napon avatták az új, 320 személyes diákotthont is, amelynek felépítésére és berendezésére 17.5 millió forintot költöttek.

a technikum nappali tagozatán 350, levelező tagozatán pedig mintegy 1200 hallgató kezd meg a tanulást az új oktatási évadban. a tanévnyitón és avató ünnepségen dr. szűcs kálmán kandidátus, a földművelésügyi minisztérium főigazgatója mondott beszédet./mti/

--

14.14/ju

14.14.14.14

14.14.14.14

-24-

bb 42. koreai fotókiállítás

tf/gk/s sr hk

1966. szeptember 3.

a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 18. évfordulója alkalmából fotodokumentációs kiállításon mutatják be a testvérnép építő munkáját, életét és kulturáját a mom szakasits árpád művelődési házában. a magyar- koreai kulturális munkaterv alapján a kki és a műcsarnok által rendezett kiállítást szombaton délben nyitották meg. az ünnepségen megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, a társadalmi és kulturális élet más vezető személyiségei; ott volt a diplomáciai testület több vezetője és tagja.

demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke megnyitó beszédében utalt arra, hogy a bőséges anyagú fotókiállítás - mintegy 150 felvétellel - sokoldalúan dokumentálja a koreai nép országépítő munkájának eredményeit. a kndk-ban az ipari termelés - különösen a szerszámgépgyártás, a vegyipar és a műszálgépgyártás lendületes fejlődésével - évente körülbelül 35 százalékkal növekedik, és a felszabadulás előttihez képest az ipari termelés tizenháromszorosára emelkedett, egyetlen beszédese adat: a textilanyag-termelésből évente jelenleg 25 méter jut egy főre, szemben a felszabadulás előtti 14 centiméterrel. a népoktatás kiterjesztésével a lakosság egy-negyed része tanul valamilyen formában, s 367 ezer mérnök és technikus dolgozik a gyárakban, üzemekben, kutató intézetekben. elismerésre méltóak a koreai építőművészet, irodalom, zene, tánc- és színházművészet eredményei, a sportolók sikerei.

a megnyitón szon za-rjong, a kndk budapesti nagykövete mondott köszönetet a kiállítás megrendezéséért. a bemutatót két hétig tekintheti meg a közönség./mti/

--

14.17/ju

14.17.17.17

14.17.17.17

-25-



bb 44. 150 000 látogató a tihanyi egy-kiállításon

vid j-lm fm

1966. szeptember 3.

a balaton 1951-ben elhunyt nagy modern festője, egy józsef gyűjteményes kiállítása a magyar tenger leglátogatottabb idegenforgalmi nevezetességei közé tartozik. a hazai közönség ezúttal először ismerkedhetik a művész teljes életművével. a tihanyi muzeumban levő kiállításon szombaton fogadták a százötvenzredik látogatót. a veszprém megyei muzeumok igazgatósága győrfi sándort, a győri posta dolgozóját, aki százötvenzrediknek érkezett a kiállításra, ünnepélyesen köszöntötte és muzeumi kiadványokkal ajándékozta meg./mti/

--

bb 45. debreceni professzorok külföldi kongresszusokon

vid j-lm fm

1966. szeptember 3.

szeptember elején több neves debreceni professzor utazott külföldre, ahol nemzetközi kongresszusokon vesznek részt. dr. juhász pál, a debreceni orvostudományi egyetem rektora, az ideggyógyászati klinika professzora madridba utazott, ahol hétfőn kezdődik meg a nemzetközi pszichiátriai kongresszus. dr. papp károly, az ortopéd klinika professzora a párizsi nemzetközi ortopédkongresszusra utazott, dr. petrányi gyula professzor amszterdamban nemzetközi belgyógyászati kongresszuson vesz részt./mti/

--

bb 47. tanévnyitó ünnepség a kaposvári felsőfoku tanítóképzőben

vid hné-lm fm

1966. szeptember 3.

szombaton tartották meg a tanévnyitó ünnepséget a kaposvári felsőfoku tanítóképzőben. hajdu tibor igazgató köszöntötte a hallgatókat, köztük a 65 éves tanítójelöltet, valamint a tanári kart, a szülőket és a 60, illetve 50 esztendővel ezelőtt végzett tanítókat, akik a hagyományos gyémánt- és aranydiploma átvételére jöttek el.

/folyt. köv./

14.23/ju

14.24. Zseli

14.22

3e

-26-

bb 47. / tanévnyitó ünnepség ... 1. folyt/-lm

a 65 éves hallgató fogadalomtétela után került sor a megható ünnepségre: a gyémánt- és aranydiplomák kiosztására. az intézet hallgatói virágcsokokkal köszöntötték az idős pedagógusokat./mti/

--

bb 48. aranykoszorus kisz-jelvényel tüntették ki a legjobb nógrádi bányász kisz-brigádvezetőket

vid hné-lm fm

1966. szeptember 3.

a bányásznap alkalmából a kisz-központi bizottsága kitüntetésben részesítette a nógrádi szénmedence legeredményesebben működő szocialista bányász kisz-brigádjainak vezetőit. nyolc brigádvezető kapta az aranykoszorus kisz-jelvényt, két bányászfiataalt kisz-érdeméremmel tüntettek ki. további hét bányász ifjusági brigád a kongresszusi munkaversenyben tanúsított példás helytállásáért dicséret oklevelet kapott. a kisz központi bizottságának kitüntetésait és diplomáit kálovits géza, a kisz nógrád megyei bizottságának titkára szombaton a salgótarjánban rendezett ünnepségen adta át./mti/

--

bb 49. huszonnégy iskolás autóbusz közlekedik nógrádban

vid hné-lm fm

1966. szeptember 3.

a múlt iskolaévben husz, az idén huszonnégy diák-autóbusz közlekedik nógrád megyében. szombaton állt forgalomba az ikarus 30-as típusu autóbusz is, amelyet a salgótarjáni aköv-kiszistái alakítottak újjá társadalmi munkában. a 130 000 forint értékű munkával újjávarázsolt autóbusz délelőttönként mihálygerge-salgótarján, délután pedig karancsberény-salgótarján között közlekedik. a nógrádi diák-buszokra szombaton már a háromezernégyszázadik bérletet adták ki./mti/

--

14.28/ju

14.21. Zseli

3e

-27-

bb 46. ünnepi tanévnyitó a budapesti orvostudományi egyetemen  
t fe/j-lm zs 1966. szeptember 3.

a budapesti orvostudományi egyetemen szombaton tartották az ünnepi tanévnyitót, dr. Sós József rektor ünnepi beszédében összegezte az elmúlt év eredményeit és vázolta az új tanévben az oktatói kar és a hallgatók előtt álló feladatokat. a többi között hangsúlyozta, hogy az elmúlt tanévben az egyetem 884 új diplomást - 411 orvost, 315 fogorvost és 158 gyógyszerészt - bocsátott ki. az egyetem három karán - 48 tanszékén - 1063 oktató működik és készíti fel választott hivatásukra a jövő orvosait, gyógyszerészeit.

az 1966-67-es tanévben 678 elsőéves hallgató - köztük 396 nő - kezdi meg tanulmányait a budapesti orvostudományi egyetemen.

az egyetemen folyó tudományos tevékenységéről szólva, a rektor kijelentette: az egyetem diplomás munkatársainak mintegy 90 százaléka az oktató, nevelő és gyógyító munka mellett rendszeresen foglalkozik tudományos kérdésekkel. az egyetem intézetei az idén 514 tudományos témán dolgoznak.

a rektor beszédében rámutatott arra, hogy a budapesti orvostudományi egyetemet az elmúlt esztendőben számos neves szakember látogatta meg mind a szocialista, mind a nyugati országokból. mindez bizonyítja, hogy évről-évre eredményesen fejlődnek a tudományos kapcsolatok a külfölddel is.

az egyetemi kisz bizottság nevében orosz sándor ötödéves hallgató köszöntötte az új tanulmányi év küszöbén a tanári kart és az elsőéves hallgatókat./mti/

14.31/ju  
1450 kszl. 3e.

-28-

bb 50. új kezdeményezés : kertszövetkezetet alapítottak a gyöngyösi lakásszövetkezet tagjai

vid/ká/sk/s hk

1966. szeptember 3.

heves megyében öt évvel ezelőtt alakult meg az első lakásszövetkezet gyöngyösön. a gyöngyösiek nemcsak a lakásszövetkezet megalapításában jártak az élen, hanem a szövetkezet belső életének fellendítésében is. irodát állítottak fel, ahol a lakók ügyes-bajos ügyeit közvetlenül intézik, klubszobát rendeztek be könyvtárral. a helyi földművelésszövetkezeti szervek segítségével nemrégiben ezermester műhelyt létesítettek, most pedig kertszövetkezetet alakítottak. a lakásszövetkezet 56 tagjának kérésére a városi szervek zöldség- és gyümölcsstermesztésre alkalmas területet jelöltek ki sárhegyen. a tagok egyenként 360-400 négyszögöl földet kaptak, ahol a művelést szövetkezeti alapon végzik. a kijelölt mintegy 30 holdas területen már az idei őszön megkezdik a szőlő és gyümölcs telepítést. a szükséges szaporító anyagot a földművelésszövetkezet adja. a kertszövetkezet elsősorban saját fogyasztásra termel, a felesleget pedig értékesítik majd.  
/mti/

..

bb 51. a beszercebányai múzeum ajándéka a salgótarjáni munkásmozgalmi múzeumnak

vid/tm/s fm hk

1966. szeptember 3.

a beszercebányai „nemzeti felkelés” múzeum a „munkásmozgalom és a nemzeti felkelés közép-szlóvákiában” című kiállítás teljes anyagát a nógrád megyei múzeumok salgótarjáni munkásmozgalmi múzeumának ajándékozta. a nemrég tartott cseh-szlóvak-magyar barátsági hetek alkalmából rendezett kiállítást, amely fényképeken és dokumentumokon mutatja be a szlovák nemzeti felkelés történetét, a salgótarjáni múzeum szécsényben mutatja be a közönségnek./mti/

..

14.37/ju  
1450 kszl. 3e.

-29-

embargo: 17 óráig!

bb 52. a történelmi zászlók felvonásával megkezdődött az országos uttörő-találkozó salgótarjánban

vid/tné/s fm

1966. szeptember 3.

Szombaton reggel ünnepi ébresztő hangzott el a salgótarjáni kisz-táborban, amely ezúttal az országos uttörő-találkozó résztvevőinek adott helyet. hét óra után a csepeli uttörőház fanfárosainak diszjelére felsorakoztatták a hősi zászlókat: a kétszázhatvan év előtti rákóczi szabadságharc lobogóját, az 1848-as szabadságharc zászlaját, az 1919-es magyar proletárforradalom és a fasiszta uralommal szembeni ellenállás és partizánmozgalom egykori vörös zászlóit, amelyeket a hadtörténeti muzeumból hoztak el az országos uttörőtalálkozóra.

az ország megyéiből és a fővárosból érkezett uttörők díszőrségének tisztelgése közben vonták fel a kétnapos találkozó ünnepi megnyitásaként a hősi zászlókat, majd bandur károly, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára köszöntötte a pajtásokat, köztük a besztercebányáról érkezett szlovák pionirokat is.

a megnyitó ünnepség után történelmi természetjáró túrán vettek részt az uttörők. salgótarján négy, történelmi múltat őrző helye volt a járőrverseny végcélja. ezt követően a délutáni tábortűzhöz készülődtek a pajtások. egyszerre négy tábortűz gyult lángra salgóvára környékén. a tábortűz mellett találkoztak az uttörők az egykori illegális munkásmozgalom veteránjaival, a szocialista építés mai hőseivel, a párt és az állami szervek, továbbá a tömegszervezetek helyi vezetőivel.

vasárnap impozáns ünnepségen indítják útjára a „vörös zászló hőseinek útján”, elnevezésű uttörőmozgalmat./mti/

-. -

14.50/ju

14.42/ew

15.10/le

-30-

bb 53. a magyar radiológusok társasága

sk-lm zs

1966. szeptember 3.

szeptember 20-22 között tartja harmadik nemzetközi jellegű kongresszusát. a megnyitó ünnepség szeptember 20-án délelőtt 1/2 9 órakor lesz a magyar tudományos akadémia dísztermében./mti/

-. -

bb 54. Lottó nyereményjegyzék

tr-lm hk

1966. szeptember 3.

a 35. játékhetre beérkezett 5,810.870 Lottószelvény. öt találatos nincs. négy találatot 21 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 166.025 forint. három találatos 2.016 fogadónak volt, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 865 forint. a kéttalálatos szelvények száma 91.450 ezekre a nyereményösszeg 20 forint./mti/

-. -

15.15/-n

15.12/le

3c

-31-

3c

bb 56. véget ért a georgikon tudományos ülészek kezshelyen

vid/gk/s ká hk

1966. szeptember 3.

Szombaton befejeződött kezshelyen a IX. georgikon tudományos ülészek. a három szekcióülésen hazai és külföldi egyetemek, kutató intézetek képviselői cserélték ki tapasztalataikat. a növénytermesztés szekcióülésén dr. Varga János, a Mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola tanára a vetésforgókról tartott előadást. hangsúlyozta, hogy hosszú évek óta két szélsőséges irányzat vetélkedik egymással. az egyik a monokulturás termelés, a másik pedig a hagyományos vetésforgó egyedi létjogosultságát állítja. a növénytermesztők igazsága a kettő között van, s pontos receptet csak gondos biológiai és talajvizsgálatok adhatnak. az ülésen sok szó esett a talaj-untság problémájáról is, amely növényfélénként változó. az eddigi gyakorlat megállapította, hogy a len csak hét év után következhet ugyanabban a talajban, a cukorrépa négy, a burgonya pedig három évenként ismétlődhet. e gyakorlati tapasztalatok azonban nem tudják alátámasztani tudományos magyarázattal, ezért sürgős a talajuntság biológiai okainak földterítés.

a növényvédelmi szakemberek dr. Manninger Adolf egyetemi tanárnak a növényvédelmi kutató intézet Kossuth-díjas osztályvezetőjének elnöklésével a növényvédelmi prognózis jelentőségét vitatták meg. az üzemi előrejelzésben európa-szerte vezető helyet foglalunk el, s napjainkban az összes veszedelemes kártevőt tájegységeként jelzi a növényvédő állomás. pontos eredményt azonban csak a szántóföldenként elvégzett talajvizsgálatok, rovarszámlálások adhatnak. ezt a munkát eddig akadályozta, hogy a talajminta felvétel rendkívül lassú módszerrel történt. e téren nagy változást hozott dr. Tóth Zoltánnak, a Mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola tanszékvezető docensének talajminta felvevőgépe, amely öt perc alatt elvégzi ezt a munkát.

a mezőgazdasági tudományokban mindinkább helyet kap az alkalmazott matematika is. a matematikai szekcióülésen a különböző agrártudományi egyetemek, főiskolák matematikusai azokat a módszereket elemezték, amelyekkel adott talaj-éghajlati és közgazdasági viszonyok mellett meghatározhatják, mely növényfélések termeszethetők a leggazdaságosabban. /mti/

15.25/n  
15.4.2.2.2.

3e

- 32 -

bb 55. hétvégi jelentés a földekről: meggyorsultak a talajmunkák, de még mindig kevés gép dolgozik kettős műszakban - országsszerte vetik az ősziakat

ö vid kz/hn6-lm ká

1966. szeptember 3.

Kiseb területek kivételével az idén országsszerte ideális körülmények között indultak meg az őszi munkák. az időszakonként megújuló esőzések folyamatosan fenntartják a jó és gyors szántás-vetéshez szükséges kedvező talajállapotot, a túlsúlyban levő száraz napfényes időszakok pedig kitűnő lehetőséget biztosítanak a kapások betakarításához. állami és szövetkezeti gazdaságaink bár nem mindenütt történt meg zökkenő nélkül az átállítás a nyári munkákról az őszi tennivalókra, általában jól kihasználták az elmúlt heti kedvező munkalehetőségeket. a hét végén már lényegében az ország egész területén vetették az ősziakat. baranyában több-ezer holdnyi repce, biborhere, lucerna és takarmánykeverék magja került a földbe a hét utolsó napjáig. általában ugyanekkora már befejezték a repce és a biborhere vetését. csongrádban másfél ezer holdra becsülték a hét végéig rozssal és őszi takarmánykeverékekkel bevetett területet, szabolcs-szatmárban pedig - az őszi takarmánykeverék és a rozs mellett - őszi árpából is elvetettek körülbelül 1200 holdat. a legtöbb vetésről bács-kiskun megyéből érkezett jelentés: ezen a vidéken a hét utolsó napjáig kereken 10 000 holdon került földbe a rozs és az őszi takarmánykeverék magja.

a kezdődő, s gyorsan fokozódó ütemű vetés mellett az a legfontosabb és a legnagyobb arányú munka az elmúlt héten is a talajelőkészítés volt. a déldunántúli baranya megye állami és szövetkezeti gazdaságaiban több ezer traktor nyomában hasították az ekék a barázdát. az őszi vetések alá eddig együttesen több mint 40 000 holdat szántottak meg, de emellett már 25 000 holdnyi tavaszi vetésre kijelölt területen végezték el a mélyszántást is. általában az őszi vetésterület negyedén - több mint 20 000 holdon - készítették elő a magágyat, somogyban pedig ennek körülbelül kétszeresén, 40 000 holdon kész a vetésszántás. győr-sopron megyében, bár itt még mindig nagyon sok helyen vizes a föld, a tervezett terület több mint 50 százalékán forgatták meg a talajt az ősziak alá. ez az eredmény jórészt a gépek jó kihasználásának köszönhető: a győr megyei közös gazdaságok földjein már most több mint 200 traktor dolgozik kettős műszakban. az alföld és az ország vetéssel legelőrehaladottabb vidékén - bács-kiskun megyében - csak az elmúlt héten 30 000 holdon készítettek elő az ősziak magágyát, s így ebben a megyében már kereken 100 000 hold várja készen a vetőgépeket. csongrád megye határában a korábbihoz képest meggyorsult, de még mindig nem kielégítő a talajmunkák üteme. a tervezett 165 000 holdból eddig 50 000 holdat készítettek elő vetésre, noha a talajok jól művelhetők.

/folyt. köv./

15.35/-n  
1004.2.2.2.

- 33 -

3e

bb 55./ hétfői jelentés..../ 1.folyt./s

a munkátem fokozását itt is elsősorban nagyobb arányú kettős műszakkal oldhatnák meg. szolnok megyében a hét végére csaknem teljes egészében befejeződött az őszi talajelőkészítése, a gyors ütemben végzik ezt a munkát békés megye nagyterjedésű határában is, ahol már 600-nál több traktor szánt két műszakban.

a talajelőkészítéssel és vetéssel egyidejűleg mind több munkáskezet foglalkoztat a kapások betakarítása. az ország egyes vidékein - baranyában, hevesben és csongrádban - az elmúlt héten már hozzá fogtak a korai érésű kukoricák töréséhez. ugyanekkor mindenütt szedik a burgonyát, a cukorrépát, szüretelik a csemegegyümölcsöt, törlik a dohányt, s naponta százvagon-számra indítják utba a városok és ipartelek piacaira az időszak zöldségfélét, gyümölcsét. országszerte üzemen vannak a silózógépek, a hagyományos termőterületeken szedik a fűszerpaprikát, s mindenütt megkezdődött a hagyma betakarítása. különösen nagy erőfeszítést kíván a bőséges cukorrépatermés szedése szállítása. a szolnoki cukorgyár körzetében az elmúlt héten már több mint 20 000-en dolgoztak a cukorrépa szedésén. a termelőszövetkezetek és az autóközlekedési vállalat gépjárművei naponta 110 vagon répát továbbítanak a cukorgyárba. a gyors szállítmányokat a szolnoki gyár nem is bírja feldolgozni, éppen ezért cukorrépa irányvonalakat indítanak a sárvári és a petőházi cukorgyárakba is. békés megyében naponta átlagosan 600 vagon cukorrépát vesznek át a gyárak megbízottai a termelőktől./mt1/

..

15.40/-n  
1607.24.1

-34-

3c

bb. 57. felavatták a fegyveres erők új tisztjeit

t vt/tné/zs/gy/

1966. szeptember 3.

az egyesített tiszti iskolában szombaton ünnepélyesen felavatták fegyveres erők új tisztjeit. az ünnepségen megjelent czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az országpolitikai bizottságának póttagja, dr. korom Mihály, a központi bizottság titkára, s számos más közéleti vezető személyiség. ott volt néphadseregünk tábornoki és parancsnoki karának több tagja, részt vettek a társ fegyveres testületek képviselői, továbbá az új tisztek hozzátartozói.

ugyancsak ott voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői.

az ünnepség bevezetéseként felolvasták a honvédelmi miniszter ez alkalomból kiadott parancsát, amely egyebek között hangsúlyozza: a tisztikar új tagjainak elsőrendű kötelességük, hogy példát mutassanak beosztottaiknak, a nép, a párt, a szocialista hazá iránti rendíthetetlen hűség, odaadás szellemében neveljék őket, készítsék fel a szocializmus, a béke védelmére, internacionalista kötelességük teljesítésére.

ezután pesti endre vezérőrnagy, az egyesített tiszti iskola parancsnoka üdvözölte fegyveres erők új tisztjeit, az ünnepség résztvevőit. beszédében arra kérte a tiszti iskolából most kikerült fiatalokat: mindenkor gondosan ápolják, erősítsék a hadsereg és a dolgozó nép barátságát, társadalmi és magánéletükben tartsák szem előtt a kommunista erkölcs szabályait.

az iskolaparancsnok szavaira az újonnan avatottak nevében gyaraki károly hadnagy válaszolt, majd az ünnepség az új tisztek felsorakozott egységeinek diszmenetével ért véget.

az iskola parancsnoksága ezt követően a tiszti kar új tagjai, valamint az avatáson részt vett vendégek tiszteletére ebédet adott, amelyen dr. korom Mihály és czinege Lajos pohárköszöntőt mondott./mt1/

..

bb. 58. kellemes évszakváltó idő - jó hétfői kirándulások,

a strand már a bátraké  
1 cs/sk/ká/gy/hk

1966. szeptember 3.

sokan már a vénasszonyok nyara érkezéséről beszélnek a meteorológusok azonban cáfolnak. az évek többségében két-háromhetes derült, szép időt hozó jellegzetes időjárású jelenség csak a hónap végefelé vagy október elején lesz esedékes. az e hét végére kialakult időjárás csupán az évszakváltás egyik kellemes, de változékony szakasza.

/folyt. köv./

15.50/-n  
1609.24.1

-35-

3c



bb. 58. /kellemes évszakváltó..... 1. folyt./ gy

európa időjárás helyzetét jelenleg két nagy mérsékelt égövi ciklonrendszer határozza meg. a központjával skandinávia felett elhelyezkedett alacsony légnyomású képződmény nyugatkeleti áramlási zónát teremtett európa nagy részén. az egymástól hőmérsékletileg alig különböző léghullámok közötti leszálló légáramlás el-elosztatja a felhőzetet, viszont a hullámokat feláramlás kíséri szórványos esőkkel, zivatarokkal. nyugat- és közép-európa nagy részén változékony jellegű, de nem hűvös időjárás uralkodik. amsterdam-atlanti vonalától északkeletre általában 2-4 fokkal alacsonyabbak a maximumok az utóbbi évek átlagánál, ettől délnyugatra viszont ugyanennyivel magasabbak. a záporok, zivatarok ellenére kellemes az idő: az éjszakai minimumok 10-15 fok körüliek, a nappali hőmérséklet óriási területeken 20-25 fokig emelkedik.

ezt az évszakváltásra jellemző időjárást erősíti az izlandtól délre és irországtól nyugatra az atlanti óceán térségében legutóbb kialakult ciklonrendszer is, amely lassan északkelet felé húzódik. következésképp továbbra is változékony időre számíthatunk.

hazánkban szombaton mindenütt 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. a kora délutáni órákban már 22-26 fokot mutattak a hőmérők, noha az ország több vidékén voltak átfutó esők, miskolc határából zivatart is jelentettek. a balaton körzetében a levegő 22-23 fokos volt, a vízhőmérők higánya azonban már csak 19 fokig emelkedett. a jelek szerint a hőmérsékleti viszonyok egyelőre lényegesen nem változnak, tehát a hét vége elsősorban a kirándulásokhoz teremt kitűnő alkalmat. a meteorológiai intézet előrejelzése szerint vasárnap felhőátvonulásokra, záporoszerű szórványos esőkre, néhány helyen zivatarokra kell számítanunk. az időnként megélénkülő, átmenetileg helyenként erős dél-délnyugati szél napközben északnyugatra fordul. a vasárnap reggeli minimumok országosan 10-15, a délutáni maximumok valószínűleg 20-25 fok között alakulnak ki./mti/

--.

bb. 59. Leszakadt a korlát - ketten megsérültek

1 fe/sk/zs/gy/hk

1966. szeptember 3.

az országos onkológiai intézet, xii. kerület ráth györgy utca 5. szám alatti 1. számú épületében nem mindennapi baleset történt. lázok jánosné, 58 éves budapesti és nagy sándorné, 52 éves ujszilvási lakosok a kórházban tett beteglátogatás után az épület folyosóján a korlátnak dőlve beszélgettek. a korlát kiszakadt, s a két asszony mintegy három méter mélységbe zuhant és súlyosan megsérült. a baleset ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot./mti/

--.

16.00/-n

-36-

16.11.2024

32

bb. 60. a dunai vasmű „ho si minh brigádjának,, röpgyűlése

vid sk/fm/gy/hk

1966. szeptember 3.

szombaton a dunai vasmű kőszvegyészet gyárában a „ho si minh,, nevét viselő vietnami barátsági brigád a vietnami nép nemzeti ünnepe alkalmából délutáni műszakkezdés előtt röpgyűlést tartott. á. szabó istván brigádvezető megemlékezett a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásának évfordulójáról és népének az amerikai imperialisták ellen vívott hősi harcáról. a brigád tagjai egységesen szolidaritásukat fejezték ki a baráti nép iránt, s tiltakoztak az amerikaiak barbár vérengzései és bombázásai ellen./mti/

16.01/-n

--.

bb. 61. magyar kulturális napok ukrájnában és moldáviában

t fe/j/zs/gy/La

1966. szeptember 3.

szombaton magyar kulturális küldöttség utazott ukrájnába a szeptember 5.-15. között megrendezésre kerülő magyar kulturális napok ünnepeire. a magyar-szovjet baráti társaság 12 tagú küldöttségét molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes vezeti, s tagjai többek között dr. gyalmos jános, a budapesti történelmi múzeum főigazgatóhelyettese, az mszt budapesti bizottságának elnöke, ungvári lászló kossuth-díjas színész, valamint több neves magyar opera-, népdal- és táncdalénekes.

x x x

az ukrán magyar kulturális napok ünnepi megnyitója szeptember 5-én lesz kijevben. a gazdag kulturális eseménysorozat keretében népművészeti, továbbá 800 kötetből álló könyv- és gyermekrajz kiállítás nyílik az ukrán fővárosban. szimferopolban grafikai, egyesszában, herszonban és lvovban fotókiállítás tekinthetnek meg az érdeklődők. ünnepeket rendeznek azokban az ukrán városokban - így lvovban, herszonban, szimferopolban és egyesszában -, amelyek magyar testvérvárosokkal vannak kapcsolatban. ukránaszerte számos előadáson ismerkedhet meg a lakosság magyarországi életével, magyar játék- és dokumentumfilmeket mutatnak be, s a baráti estekre a többi között meghívják a hazánk felszabadításában részt vett ukrán katonákat s a magyarországon járt turistákat.

az ukrán tudományos akadémia történettudományi intézetében ünnepi ülésen ismertetik a magyar-ukrán közös történelmi kutatások eredményeit. a kijevi televízió a magyar kulturális napok alkalmából „ki mit tud magyarországról,, címmel vetélkedőt rendez.

/folyt. köv./

17.40/-n

-37-

1800

32

bb. 61. /magyar kulturális napok.... folyt./ gy

moldaviában szeptember 23. és október 2. között rendezik meg a magyar kultúra napjait. az Ünnepségekre a magyar-szovjet baráti társaság kilenc tagú kulturális küldöttsége utazik majd kisinyovba. a magyar kulturális napok rendezvényei között szerepel egy magyar népművészeti kiállítás, többszáz kötetes gyermek- és ifjúsági könyvkiállítás és fotóbemutató. moldaviában is ünnepi estek, előadások, filmbemutatók és baráti estek tarkítják a magyar kulturális napokat. a kisinyovi televízió is megrendezi a ki mit tud magyarországról? vetélkedőt. /mti/

bb. 62. nemzetközi turistabál kőszegen

vid lk/gy/la

1966. szeptember 3.

nemzetközi turistabált rendeztek szombaton este kőszegen a jurisich várban. ez volt a népszerű kiránduló és üdülőtábor nyári kulturális programjának záróeseménye. az ország minden részéről, továbbá a szomszédos ausztriából mintegy ezer vendégturista szórakozott a bálon, melyet a vas megyei központi táncgyűttes tánca nyitott meg. az osztrákok báli törzsvendégnek számítanak, egy évben sem hiányoznak. német, csehszlovák, jugoszláv vendégek is voltak az estnek. a hangulatos bálon népi és tánczenekar szolgáltatta a talpalávalót. /mti/

embargo 20.00 óráig

bb. 63. a román katonai művészegyüttes szereplése debrecenben

vid qk/gy/la

1966. szeptember 3.

a magyar néphadsereg művészegyüttese romániai vendégszereplésének viszonzásaként pénteken hosszabb magyarországi tartózkodásra hazánkba érkezett a román néphadsereg munka érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. a 180 tagú együttes magyarországi turnéjának első állomása debrecen. szombat este a bartók béla művelődési otthonban mutatták be nagyszerű műsorukat. a román katonaművészek legközelebb nyíregyházán lépnek fel. /mti/

18.55/-n

-38-

19.00  
3e

bb. 64. magyar-vietnami ünnepség szekszárdon

vid tr/gy/la

1966. szeptember 3.

a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásának 21. évfordulója alkalmából szekszárdon szombaton délután szolidaritási nagygyűlést rendeztek.

zsufolásig megtelt az ünnepség színhelye, a helyi kertmozi, ahova transzparensekkel, az amerikai imperializmus ellen tüntetve vonult fel a megyeszékhely ifjúsága. nagy taps köszöntötte a diszelnökségben helyet foglaló vietnami vendégeket, a megyei, a városi pártbizottság, a tanácsok és tömegszervezetek vezetőit.

dr. szily lászló, a hazafias népfront tolna megyei bizottságának elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet, s többek közt beszámolt vietnami uti élményeiről. ezután mai dinh huong, a vdk budapesti nagykövetségének első titkára szólt népének történetéről, a vdk igazságos harcáról. nguyen hoang ha, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének munkatársa tóth józsefnek, a tolna megyei kisz bizottság első titkárának átadta a dnff ajándékát: egy délvietnami képet emlékül a megye ifjúságának.

ezt követően a helyi mérőműszergyár és a bődíszmő vállalat dolgozói, kiszistái selyemzástól nyújtottak át a vietnami vendégeknek. a nagyszerű műsorban a szekszárdi uttorok fuvószenekara hangversenyezett, a város legjobb szavalói léptek fel, s az üzemi kisz fiatalok kórusa vietnami dalokat énekelt, közte a dnff indulóját. /mti/

bb. 65. időjárásjelentés

tr/gy/la

1966. szeptember 3.

a meteorológiai intézet jelenté szombaton este: kiránduló idő felhőátvonulások, záporosókkal, néhány helyen zivattal. időnként megélénkülő nyugati, észak-nyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között. /mti/

- v e g e -

20.30/-n

-39-

20.30  
20.30  
3e

bb 66. emberáldozatokat követelt a szombat esti vihar  
zala megyében

vid/m/La

1966. szeptember 3.

Szombaton este hatalmas vihar vonult el Zala megye fölött. A viszonylag rövid ideig tartó vihar nagy károkat okozott és emberáldozatokat is követelt. Zalalövőn Fekete József, Csahó Károly és Nagy János fiatal emberek a vihar közeledtére felmentek a Mindszenti falurészben lévő templom tornyába, hogy babonás hiedelemből a harangok megkongatásával eloszlassák a viharfelhőket. Eközben villámcsapás érte a templomtornyot és a három fiatal ember közül kettő, Csahó Károly és Nagy János a helyszínen meghalt, Fekete Józsefet pedig súlyos sérülésekkel szállították a mentők a Zalaegerszegi megyei kórházba. Utközben azonban a mentőkocsit is menteni kellett, mert felsőbagod községnél olyan magasan folyt át a víz az uttesten, hogy csak nagy gépjárművel lehetett áthaladni. A mentőknek munkásörök segítettek. Ugyanitt tizenkét lakóházat öntött el a víz.

A Zalaegerszeg-Zalalövő közötti vasútvonalon szombat estétől szünetel a vasúti forgalom is, mert csurgasz megálló térségében a domboldalról lezuduló víztömeg több helyen is elmosta a vasúti töltést. /mtl/

...-

- v é g e -

le

21.05  
20.04/m

- 40 -



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 4.

bb 1. kedden kezdődik a 2. magyar növényanatómiai tanácskozás

j-lm zs

1966. szeptember 4.

a magyar tudományos akadémia biológiai tudományok osztályának rendezésében szeptember 6-8. között tartják a második magyar növényanatómiai tanácskozást, amelyen 50 hazai és 30 külföldi szakember vesz részt. a tanácskozás célja az elmúlt öt év hazai növényanatómiai kutatásai eredményeinek összegezése, az aktuális problémák megtárgyalása s a jövő kutatási irányainak és módszereinek körvonalazása. a növényanatómiai vizsgálatok egyre nagyobb jelentőségűek, mert nemcsak fontos alapozó tudományos kérdéseket oldanak meg, hanem az ipar és a mezőgazdaság részére is hasznosítható gyakorlati eredményeket nyújtanak./mti/

--

bb 2. hetvennégy ezüst tallér került elő fűlesdről

vid tné-lm fm

1966. szeptember 4.

gödörásás közben 50 centiméterre a föld felszine alatt egy cserépedényben 74 darab ezüst tallért talált háza udvarán károly imre fűlesdi termelőszövetkezeti dolgozó. a mai ezüst ötförintosnál nagyobb méretű tallérok a 17. század végéről, az 1676-1692 közötti évekből valók. numizmatikai értéküket növeli, hogy fajtájukat tekintve rendkívül változatosak, szinte alig van két egyforma köztük. a gyűjtemény a volt európai fejedelemségek legkülönbözőbb pénzerméiből áll. még egy kétharmad talléros is található köztük: jános adolf schleswig-holsteini fejedelem verette. a szakemberek feltételezik, hogy az 1697-es hegyaljai felkelés idején valamelyik egész Európát bejárta hivatásos katona rejthette el éveken át összerakott zsoldját. az értékes gyűjtemény a nyíregyházi muzeumba került./mti/

--

9.00/Lm

-1-

*N/A*